
 

 

 
Portál Dvorek.eu: www.dvorek.eu  

Projekt Dvorek.eu je financován za podpory Evropské komise, 
rozpočtové linie: opatření na podporu občanské společnosti. 

Co vy na to?  
 

6. Je náru č Evropy otev řená?  
 
Evropská imigra ční politika 
Evropa – země zaslíbená. V porovnání se zeměmi Afriky a Asie je Evropa bohatým, sociálně 
zajištěným kontinentem, jehož mnohé státy se pohodlně drží v první desítce nejvyspělejších zemí 
světa. Stačí se jen podívat okolo sebe – navykli jsme si na určité standardy života, bez kterých se 
nedokážeme obejít. Není proto překvapivé, že do Evropy proudí uprchlíci z rozvojových zemí: států, 
které nejsou tolik industrializované a technicky vyspělé. 
Imigrační politika má mnohé odstíny. V souvislosti s otevřením schengenského prostoru volného 
pohybu osob, ke kterému se Česká republika přidá 31. prosince tohoto roku, se však oblast hranicemi 
neoddělených států zvětšuje. Imigrační politika EU se proto sjednocuje a pozornost je věnována 
ochraně vnějších hranic.  
Problémem však ani tak nejsou hranice fyzické, ale psychické. Zůstává otázkou, jako moc bude 
Evropa uprchlíky přijímat a do jaké míry jim bude naopak v přístupu bránit. 

 

Co si o tomto tématu myslíš ty?  
 
Otázky k tématu: 

− Myslíš si, že Evropa je pluralistická? Jak se jako Evropané chováme vůči těm, kteří přišli odjinud? 

− Je pro Evropu přínosné přijímat cizince z jiných zemí? Máme morální odpovědnost postarat se o 
ty, ke komu byl osud nelítostný? Anebo se má spíše Evropa přistěhovalcům uzavírat?  

− Do jaké míry se mají nové příchozí měnit své kulturní zvyklosti? Co je to asimilace a do jaké míry 
– zda vůbec – by měla být podporována? 

− Setkal/a jsi se ve svém okolí s pozitivními příklady přijetí cizinců? Nebo naopak negativními? 
 
Co píší jinde:  
Dvorek.eu: http://www.dvorek.eu/article.do?articleId=2505 
Euractiv: http://www.euractiv.cz/bezpecnost-a-spravedlnost0/clanek/nno-varuj-nvrhy-na-een-migrace-jsou-patn 

Aktuálně.cz: http://aktualne.centrum.cz/zahranici/clanek.phtml?id=412814  
Týžděň.sk: http://www.tyzden.sk/sk/kriticka_priloha/article1.php?searchstring=utečenec  

Konzorcium organizací pracujících s uprchlíky v České republice: http://www.uprchlici.ecn.cz/  
Wikipedia: http://en.wikipedia.org/wiki/Third_World  
 
Citáty nakonec 
 
„Eurospeak užívá termín ‚migrační toky‘. Nejde tedy o lidi, ale přímo o toky. Je jich tolik, že nepřichází, 
ale tečou. První generace migrantů dávala najevo vděk, chtěla se zapojit a přizpůsobit Britům. V 
sedmdesátých letech ale nastala nová generace migrantů, která chce hostitelskou kulturu zničit. Její 
idea je stejná jako idea nacismu či komunismu. Optimisté proto předpokládají konec naší kultury v 
roce 2050. Děti budou vyrůstat v totalitě v porovnání s níž byl komunismus idyla.“ 
---Benjamin Kuras, spisovatel, výrok na konferenci „Česká a Slovenská republika – budoucnost 
evropské integrace.“ 30. května 2007, zdroj: Fragmenty.cz. 
 
„…některé členské státy novými zákony signalizují, že noví přistěhovalci u nich nejsou vítání, a to 
spíše z politických než ekonomických důvodů. To se však neslučuje se rostoucí potřebou pracovních 
sil v mnoha odvětvích, které nelze uspokojit z vnitřních zdrojů.“ 
---Výroční Evropského střediska pro sledování rasismu a xenofobie (od roku 2007 Agentura Evropské 
unie pro základní práva) z roku 2005. Zdroj: fra.europa.eu. 


